

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

## Debrecen város és a kövezetvám.

### Gyárak és iparvállalatok kára.

Ismeretes az a hallatlan dolog, hogy Debrecen város két évvel ezelőtt életbelépett kövezetvám szabályrendeletébe egy íráshiba csuszott be, melynek alapján a helybeli ipar idáig százakkal, sőt a nagyobb vállalatok már ezekkel károsodtak. *A szén kövezetvámjáról van szó, melynek 4 filléres díjtétele helyett 8 fillér métermázsánként, került a szabályrendeletbe tollhibából.* Az érdekelttség természetesen rögtön észrevette és a kamara útján még két évvel ezelőtt rögtön sürgős intézkedéseket tett a hiba kijavítása iránt. A miniszter átlátván a helyzet tarthatatlanságát, e hiba kijavítását készséggel elrendelte, illetőleg megengedte. *Debrecen városa azonban ezt a hibát kijavítani máig elmulasztotta s még ma is 8 fillért szed a szén métermázsája után.*

Hiába való a kamarának és az egyes igazságtalanul sujtott érdekeltek többszörös előterjesztése, kérelme, kapacitálása, a város tánto-

rithatatlanul szedi még ma is ezt, amit, ha magánszemély engedné meg magának, okvetlen igen súlyos elbírálásban részeltetnénk.

Bizonyos vonatkozásban azonban még súlyosabban kell ezt nekünk elbírálnunk egy *erkölsi testületnél*, melyről eleve fel kellene tételoznünk annyi öntudatot, hogy saját — egyóbként dédelgetett — iparának készakarva, sőt jogtalanul nem kíván kárt okozni.

Igaz, hogy a város még 1906-ban fogamatba vette a szabályrendelet módosítását s le is szállította a szén tételét 4 fillérre, egyúttal a fa és korpa tételét is. Elmulasztotta azonban ezen határozatában gondoskodni, hogy a tévesen beszédett 4 filléres széndíjtöbbletet a károsodottaknak visszautalja. Ezért a kamara közbelépett és a közgyűlési határozat még ma sem nyerhetet felsőbb jóváhagyást.

Téved azonban a város, ha azt hiszi, hogy ezzel a határozattal minden tőle telhetőt megtett és legkevésbé sem fedezheti magát azzal, hogy a kamara előterjesztése az oka annak, hogy a határozat jogerőre még nem emelkedhetett. Az ilyen védekezés nem egyéb ürügykeresésnél, mert a miniszter a módosítást elrendelő leiratában

világosan kifejezte, hogy tekintet nélkül a szabályrendelet fogamatba veendő módosítására, a szén díjtétele rögtön és sürgősen, külön előterjesztendő határozattal lesz le szállítható.

A kamara közbelépésére — jól tudja a város — azért volt szükség elkerülhetetlenül, mert a város nem kívánt és ma sem kíván gondoskodni a tévesen beszédett többlet visszafizetéséről, a mi pedig egyes nagyobb vállalatoknál (például a malmoknál) 10,000 koronákba megy.

Ennek visszafizetését pedig becsülettel és józan észszel nem lehet vitássá tenni. *Ezért az érdekelttség most ezt kellő formában a kamara útján a miniszter tudomására hozza, s meg van győződve arról, hogy a miniszternek lesznek eszközei arra, hogy a városnak ezen megfoghatatlanul elzárkózott észjárását helyesebb működésre készítse.*

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Fél tizenegy óraker nincsen a teremben nyolc ember. Justh Gyula kétszer is bejön, körülnéz, azután megint kimegy resignáltan a folyosóra:

— Nem is csodálom — mondja —

## Társadalmi állatsereglet.

Írta: Mihalovits Jenő.

(Folytatás és vége.)

Annyi számárság után áttérhetünk a társadalmi állatsereglet egy másik ismerős állatjára: a kutyára. A kutya az Ur Isten állatseregletének közismert tagja. Több fajta ismeretes. Ha generalis, vagy miniszteri sarzsiban van, úgy nagy kutyának mondják. Ha mézes heteket élő fiatal férj, úgy kis kutyuskám, édes kis kutyusom. Legalább így címezi a fiatal menyecske drága férjcskáját, annak fejéubját gyöngéden dörgölve egy kalap, vagy egy új ruha érdekében s a kutyuska rendesen enged, bebizonyítva, hogy ő nem is kutya, hanem számár.

Általában a kutya jelzés az elismerés vagy a becézgetés megnyilatkozása. Pl. „Csak nagy kutya vagy te komám!” — „Ez már aztán nagy kutya!” stb. Sértő szándékkal ritkán használt kifejezés a „kutya”. — Például ezt: „Te nyomorult kutya!” csak az alsóbb társadalmi állásuakkal szemben használjuk. Legalább én soha sem hallottam ezt így mondani: „Uraságod kutya!” Hogy miért mondják egy gaz cselédnek, hogy: „te nyomorult kutya!” Ezt nem tudom. Mert a kutya tényleg a leghűségesebb, legragaszkodóbb s a legkevésbé szemtelen állat. Merő ellentétben egy modern cseléddel, a ki hűségtelen, csak ellopható dolgunkhoz ragaszkodó s feltétlenül

szemtelen, kétlábu, tollatlan állat. Ezért sértés az igazi kutyára az ilyen összehasonlítás.

Egy másik érdekes s jeles tagja ez állatseregletnek a majom, a mely szintén nem ritka az Ur Isten állatkertjében. Ha az ifjú dandy, az utca sarkon állva, monoklival szemén fixirozza az arra járó hölgyeket, nyugodtan reá mondjuk, hogy majom. Ha a kis baba felteszi az apja cilinderét, orrára biggyeszti a pápaszemét s kezébe véve a nagy pilótát, komoly tekintettel sétál le és fel a szobába, a papa boldogan mondja a mosolygó mamának: „no, nézd már ezt a kis majmot!” — Ha egy kopaszodó, páviánképű öreg ur nagyon megnezi a sétáló hölgyeket, azok nevetve mondják: „láttad ezt a szemtelen, vén majmot?” A társadalmi majmok ritkán járnak egyedül, rendesen falka számra jelennek meg, hasonlóan az igazi majmokhoz, melyekhez arban igen hasonlítanak. Állítólag Darwin is az ő láttukra jött arra a korszakos felfedezésre, hogy az ember a majomtól származik. Szintén ezekhez hasonlóak, az emberszabásu majmok, akarom mondani a majomszabásu emberek; szívesen utánoznak nálunknál különb egyéneket viseletben és viselkedésben. Mindenben csak a külsőségekre fektetik a súlyt. Belsőleg tartalmatlan, tucat-alakok. Leginkább feltalálhatók az elsőkelőbb utcák sarkán, templomok előtt, elsőkelő sétatereken, színházakban s bálokon. Itt rendesen a terem közepén, a róluk el-

nevezett majomszigeten foglalnak helyet, hol erősen kirínak a többi szemlélődő, vagy pihenő polgártárs közül. Ruházatuk teljesen elütő a rendes emberekéttől. Botjuk vagy dorong, vagy vékony pálcácska. Félszeműkön ablaküveg monokli, szájukban ujjnyi vastag szivar. Ruhájuk kétségbe ejti a legedzettebb szabót s amellet racsesolnak, mint egy papagály. Szóval csinos megjelenésű, kedves alakok, kiket ha lát az ember, önkénytelenül viszket a tenyere.

A majomra nézve feltétlenül bántó lehet, hogy ily egyénekekkel hasonlítják össze, mert az igazi majom rendesen jókedvű, okos teremtes, míg a társadalmi majom rendesen ostoba, szenvedő vagy blazirt lény, kinek megjelenése nem annyira mosolygásra, mint haragra készíti az embert. Életcéljuk a feltűnni vágyás. Alapjukban nem rossz emberek. Gyilkos még nem igen került ki közülök, de mindannyian dologkerülő. A társadalom valódi heréi. Rögeszméjük, hogy ők gavallérok, pedig szegények bizony csak — majmok.

Az elefánt. Nehéz sorsra kárhözottatott érdemes tagja a társadalomnak. Igazi áldozat, mikor X ur, Y kisasszonynak meg akarja mondani, hogy szívében mennyire dül a szerelem, meg fogja egyik önfeláldozó barátját s ez séta, tánc stb. közben mindaddig szóval tartja a mit sem sejtő mamát, míg X ur a szíve hölgyének el nem hazudja mindazt, amit a mama előtt nem akar, vagy nem mer elmondani. Akkor a mamát elfoglaló

hogy ebben a kutya hidegben odahaza maradnak a legények...

Háromnegyed tizenegy óraker azután — huszonöt ember előtt — mégis megnyitotta az ülést. Mivel csak a cukorkonvenció becikkelyezése van napirenden, rövidesen végez a Ház.

A jegyzőkönyv hitelesítése után felolvasták az összeférhetlenségi bizottság jelentését Szentiványi Gábor ügyéről. Moskovitz Iván betérjesztí a véderő-bizottság jelentését az ujoncjavaslatokról.

**Wekerle Sándor:** Minthogy olyan javaslatokról van szó, melyek az előző évekkel szöszszerint megegyeznek és fontos volna, hogy a javaslatokat még a delegáció ülései előtt átküldjék a főrendiházhoz, javasolja, hogy az ujonctörvényt már a holnaputáni ülés napirendjére tűzzék ki.

A Ház a miniszterelnök indítványát elfogadta.

**Bernáth István előadó:** Elfogadásra ajánlja a cukorszűrtaxra vonatkozó javaslatot.

**Bozóky Árpád kifogásolja,** hogy az egyezmény alatt ez az aláírás áll: Ausztria-Magyarország részéről. Ez nem korrekt közjogi kifejezés. Ausztria-Magyarország nincs. A kormány figyelmét fohívja, hogy a jövőben jobban vigyázzon.

**Wekerle Sándor:** Itt pótegyezményről van szó, mely úgy iratott alá, mint az eredeti szerződés. A szövegben kidomborodik önállóságunk. Ott külön beszélünk Magyarországról és külön Ausztriáról. Kéri, hogy a szakaszt változatlanul fogadják el. (Zaj.)

A javaslatot általánosságban és részleteiben elfogadták. Nagy csomó függetlenségi képviselő a javaslat ellen szavazott.

Ezzel az ülés napirendje ki is merült. A legközelebbi ülés holnap, pénteken délelőtt 10 óraker lesz és azon a cukorkonvenció harmadik olvasásán kívül az ujoncjavaslatokat fogják tárgyalni. Ha azokkal végeznek, megkezdik az erdélyi birtokrendezésről szóló javaslat tárgyalását.

Az ülés 11 óraker végződött.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Adomány.** A földmivvelésügyi miniszter Dombi Lajos békésbányai esperesnek — a kinestári telepeken levő egyházközségek meglátogatására — 600 koronát adományozott.

önfeláldozó barát neve az elefánt. Az elefánt lehet fiatal vagy vén, okos vagy ostoba. Egyetlen kelléke, hogy türelmes legyen s eléggé ügyes arra, hogy a mama mit se vegyen észre. Nehéz munkája jutalma egy forró kézzel s egy kis nemzeti kölesön a Nachtmusik költségeinek fedezésére.

A **disznó.** Ez is igen elterjedt tagja a társadalmi állatkertnek. Mikor még fiatal, üde és bohó, malac címen szerepel. Ilyenek a kis gyermekek, ha össze maszatolják arcukat, ruhájukat. Oh! te kis malac! hallatsz ilyenkor a mama ajkairól. Malac a fiatal férj címe is, ha a nyakkendőjére cseppenti a peccsenye-szószt, de „Oh! te vén disznó!” a címe ugyanezen eselekedetért a boldog házasság második évtizedében. Disznó általában a részegség utolsó stádiumában leledző polgártárs, ki bárány az első stádiumban, mert ilyenkor szelid, jóindulatú. Oroszlán a második stádiumban, mert ilyenkor harcias hangulatu, veri a mellét (hol a magáét, hol a másét). És disznó a harmadik stádiumban, mert ilyenkor már tényleg disznó. A disznó jelzés különben csak malac korában becézgető kifejezés, míg a meglelt disznó már erősen sértő szándéku szókép.

A **cica.** A társadalom amaz osztályához tartozik, melynek takarítani kellene; ehelyett az edényt törí, az édességeket lopkodja s pakosztoskodik, ezért hívják cicának. Miután rendszeren a szobában tartózkodik, általában szobacicának nevezik. Külseje rendszeren megnyaró Haja borsas. Előli erősen

**Államsegély.** A földmivvelésügyi miniszter az igazfalvi reform. egyház felségélyezésére 600 K államsegélyt utalványozott.

**Iskolalátogatás.** Dóczy Imre főgymn. felügyelő f. hó 17. és következő napjaira tűzte ki főiskolánk látogatását.

## VIDÉK.

**Családi tragédia.** Aradon Mezei Vilmos munkás felesége lelőtte Sipos Sándorné bábaasszonyt, aki Mezeinét leitatá s aztán Toneszku gazdag szerb gazdának eladta. A gyilkosság után a szerencsétlen asszony öngyilkos lett. Mezei Vilmos, mikor megtudta felesége tragédiáját, este elment Toneszku Lázár lakására és Toneszku-t lelőtte. Mezei Vilmos erre személyesen ment el a rendőrségre, hol letartóztatták.

**Szerencsétlenség a vadászaton.** Kassáról írják: Hidasnémeti mellett tegnap délután szerencsétlenül járt Kossuth Gyula egyéves önkéntes őrsvezető. Egy nagyobb uri társasággal vadásztak vadkanra, midőn egyszerre velőtrázó sikoltással földre zuhant Kossuth Gyula, aki egy bokor mellett állott lesben. Kossuthot lövés érte, mely az erdő-örtről eredt, aki vadkannak nézte a bokor mögött mozgó önkéntest. A közelben állók azonnal hordágyra tették a súlyosan megsebesült önkéntest, akit ideiglenesen kötéssel látták el és vonaton bevitték Kassára. Itt a mentők bevitték a katonai kórházba, ahol most válságos állapotban fekszik. A golyó jobb oldalába furódott és nagy rombolást vitt végbe a fiatal ember testében. A vizsgálatot megindították.

## Csalás hamis pénzgyártással.

Elfogott szédelő.

Csalás és hamis pénzgyártás miatt letartóztatta a csendőrség Geese Mátyás egyéki lakost. Az egyszerű ember ritka furfanggal hálóztta be áldozatait, a kiktől nagyobb összeg pénzt csalt ki, biztatva őket, hogy annak fejében kétszerannyi hamis pénzt fog a részükre szállítani. A ravasz ember azonban sem ígérte nem váltotta be, sem a kicsalt összeget nem adta vissza. A becsapottak végre is feljelentést tettek ellene, mire a csendőrség letartóztatta.

a szemébe lóg, ezt frizurának mondja. Hangja behizelgő a nagyságos ural szemben, míg ha a nagysága kötelességére figyelmezteti, dorombol, mint a macska. A fiatal ural úgy játszik, mint a macska az egérrel, s a hadsereg délece tagjait látva, éjjel is villog a szeme. Magát örökké cicomázza, mint egy macska s szemtelen, mint — három macska.

A cica másik faja a fiatal menyecske, akit az ura „hogy vagy édes cicuskám” szóval üdvözöl haza jövet a hivatalból. És ha ilyenkor a menyecske nagyon soká babrál az ura bajusza alatt, ez negédesen kopint a rózsás körmökre: „sicc!”

Idősebb házassagnál a nő sohasem cica. Itt fordul a világ! Az ur lesz öregségére a vén kandur, különösen, ha rajta csipik, hogy a vén kandur a szobacicával legyeskedik.

A hasított körmű állatok közül első helyen áll a **marha.** Ennek a társadalomban több fajtája ismeretes. Pl. a **nagy marha.** Ezen titulust leginkább borozgatás közben, az asztaltársaság tagjai között lehet hallani, mikor valaki nagy bolondot, vagy nagy sületlenséget mond, reáütnek a vállára s kedélyesen döngik a fülébe: „Jaj! de nagy marha vagy te sógor!”

A **szarvas marha,** rendszeren a közéletben szerepelni vágyó, de üres fejű uriember, ki a gyűléseken, lapokban megeresztett hülyesége révén jut ama megtisztelő elismeréshez, hogy: „hiszen ez az ember valóságos szarvasmarha!”

A szimpla „marha” általában sértés,

Geese Mátyás mint kiszolgált katona értesült a különféle pénzhamisítók csalásairól. Látva, hogy ezek milyen fényes jövőt biztosítanak a maguk számára, elhatározta, hogy ő is kísérletet tesz a veszedelmes tizlettel. Egyedül még sem volt bátorsága megkezdni a bűnös üzemet. Régi barátjával, Török Györggy csengerbagosi lakossal szövetkezett hát, aki ravaszságban még ő rajta is tul tett.

Török hamarosan a lelke lett a vállalatnak. Mint ügyes ember, utána járt és ki-puhatolta azokat, akiről feltételezte, hogy alkalmas médiumok lesznek. Első áldozatuk F. Kovács Balázs volt, akitől nyolcszáz koronát csaltak ki. Utánuk Fazekas Bálint és B. Molnár János jómódu poroszói lakosok következtek ezer-ezer koronával.

Hogy csalásukat valószínűbbé tegyék s hogy a pasasok annál könnyebben lépjenek menjenek, műhelyüket is bemutatatták. Egész uj és jó koronákat kerítették, melyekről azt állították, hogy ők készítették.

A csendőrség, mikor rajtuk ütött, Geese akkor is a műhelyben volt. Azonnal letartóztatták. Lakásán az öntéshez szükséges nagy mennyiségű cint találtak, de a gépet, amelylyel a pénzt gyártották volna, nem találták meg. Az egyik szekrényben 875 K volt, amit a csendőrök szintén lefoglaltak. Geesét erősen megvasalva, behozták Debrecenbe. Török Györgynek sikerült megugrani. Állítólag Amerikába szökött. Körözését elrendelték.

## VÁRMEGYE.

**A hajduböszörményi tüzesetekről** téves hírek kerültek egyes lapokba. Hajduböszörmény városban s határán a mult évben ugyanis csak 25 tüzeset fordult elő, ebből esik a városra 20, az öt egész és 8 tizednégyeszőg mértföldnyi határterületre pedig mind össze öt, ami a tanyák nagy számát tekintve, nem nagy szám.

**Pályázat járásorvosi állásra.** A hajduszoboszlói járásorvos, dr. Técsi József lemondott állásáról. A megüresedett állásra a vármegye pályázatot hirdet. A járásorvost a főispán nevezi ki.

**Az alispán ebédje.** Ma délben Kovács Gyula alispán ebédet ad, amelyre a vármegyei tisztikar hivatalos.

kivéve Ujházy mestertől, akinek mindenki marha és aki ezt tőle rossz néven veszi, az szerinte csakugyan marha!

A **bivaly** a társadalmi marha egyik válfaja. A marha gyöngédebb megjelölése. Hölgyek, akik a marha megszólítást durvának tartják s becézgetésre nem használják, egész mosolyogva mondják a férjnek: „Oh! maga kis bivaly!” En legalább sohasem hallottam egy hölgytől, hogy valakinek azt mondta volna: „Oh! maga kis marha!” — A bivalynak egyik családtagja a **zenebivaly.** Ez egészen a zenének, de különösen a classicus zenének él. Játszik harmónikát, gramofont. Ért a füttyöléshez s harangozáshoz. Kottára szed mindent és violin-kulcsal zárja az ajtót. El-hal mindenért, ami **dur,** legyen az kandur pandur vagy trobadur. És svábosan beszél a német nyelvet, amol, czvámol, kámol. Midőn keresztbe áll a szeme, bögnök nézi az eget. Veri a taktust s addig énekel, míg be nem viszi a rendőrt.

Megemlített még a **kecske,** mely eléggé ritka társadalmi állat. Közönségesen **kecske** a szabó, **bakkecske** az ugráló gyerek s **vén kecske** az öreg szerelmes, aki megnyalja a sőt.

Az állatsereglet többi tagja már ritkább állat. Az anyja körül ugráló kis gyermek neve: **kis csikó,** míg az öreg harcos, a **vén csatáló.** A falusi ártatlanság neve: **liba,** míg az uzsorás találó elnevezése a **pióca.** Aki szemtelen, az a társadalomban **piaci légy,** míg a csinos grisetto becéző neve

## Szerencsétlenség mentés közben.

### Izgalmas helyzet.

#### A vasut áldozata.

A robogó vonat által elgázolt Dobos Lajos még mindig betegen fekszik a helybeli közkórházban, a hol tegnap a rendőrség kihallgatta. A szerencsétlenül járt munkás nehéz sorsáért a vasutat okolja. Vádakkal illette a vasutat, melynek személyzetét teszi felelőssé a balesetért. Dobos a szenvedett sérülése miatt kártérítési pert indít.

Dobos most már túl van a veszélyen és teljesen jól érzi magát. Néha köny lopódzik a szemébe és ilyenkor szerencsétlen sorsa és elnyomorodott lába jut eszébe. A nála megjelent rendőrtisztviselőnek kérdéseire részletesen beszélt el a szerencsétlenség történetét, melyre még mindig tisztán emlékszik. A személyzet egy tuzsufolt kocsiba szállította fel őt és két barátját. Hely nem volt a kocsiban s így kívül, a nyitott folyosón huzták meg magukat. Itt utaztak Ladánytól Kabáig, pedig a mellettük lévő kocsi teljesen üres volt. Oda azonban a kalauz nem engedte őket beszállni.

Kabán panaszt tettek ezért a vonatvezetőnek, a ki megengedte, hogy az üres kocsit elfoglalhassák, de az átszállást már nem várta be. A vonat elindult s ő nekik nem maradt más hátra: vagy tovább is a nyitott folyosón állni, vagy megkísérelni az átjutást. A két kocsi kis keskeny hid köti össze, oldal-fala nincs, csupán egy korlát nyújt némi védelmet a keresztül haladónak.

*patkány. Sáska az éhes stréber s tyukom a jó öreg feleség. Fülemlile a szintársulat bájidalu primadonnája és galamb az ifju hölgyesereg. Turbékoló gerle az ifju házaspár s lepke az orfeumi diva. Nyomorult féreg a hitvány ellenfél, míg édes kis bogár a csinos feleség.*

Hogy a sárkány, vipere, esörgökigyó alatt mit értenek a társadalomban, azt hiszem, ezt nem kell bővebben fejtegetnem. Ezek mindig nőneműek. Akkor a legkedvesebbek, mikor legtávolabb vannak s akkor jők, mikor a sonka, tudniillik hidegen. Mindig idősök, rendszeren mérgesek. Többféle fajtájuk ismeretes. Vannak házi sárkányok, közönséges és nem közönséges sárkányok, aszerint, amint feleségek vagy anyósok.

A társadalmi állatkertben, az Ur Isten nagy állatseregletében körutunkat bevezették. Szamárság volt biz' ez. De ily olesó helyárok mellett okosabb dolgot bizonyára Önök sem vártak. A társadalmi állattan tudományát az élet iskolájában tanították. A milyen az iskola, olyan a tanítása. Én bemutatam az érdekesebb állatokat, ezzel meg tettem kötelességemet, s ha a mór megtette kötelességét a mór, mehet!

Mielőtt azonban elmenne, tisztelettel értesíti a mélyen tisztelt közönséget, hogy a jövő heti II-ik vigestére, esőtörtéktől kezdve a jegyek a szokott helyen kaphatók. Ez ugyan a felolvasás keretében nem tartozik, de méltó zárkőve emez épületes felolvasásnak.

Ilyen körülmények közt a rajta való közlekedés veszedelemmel jár. Kényelmetlen helyzetük rákényszerítette őket arra, hogy a veszedelemmel szembe szállva megkíséreljék az átjutást.

Először egy asszony lépett a féltelmes hidra. Alig lépett rá, megszédült s ha Dobos utána nem kap és vissza nem rántja, menthetetlenül lezuhan. Segélynyújtás közben érte a szerencsétlenség; lába megcsuszott és leesett. Két kezével a levegőbe kapkodva egy lecsüngő láncba akadt, melyet megragadott. A sebesen haladó vonat a lánconál fogva vonszolta maga után mind addig, míg ő erejét vesztve elengedte és a kocsik alá került.

Barátai mindent elkövettek, hogy a vonatot megállásra bírják, de fáradságuk karba vezett. A szerencsétlenséget nem tudták megakadályozni. Kiáltásukat senki sem hallotta, vészfék meg nem volt a kocsiban. Tehetetlenül nézték kétségbeesett vergődését, melynek olyan szomorú kimenetele lett.

Vallomását a rendőrség jegyzőkönyvbe vette s további intézkedés végett beterjeszti az ügyészséghez.

## VÁROSHÁZA.

**Jóváhagyás.** A városi közgyűlés a pincérszakiskola javára 600 koronát szavazott meg. A határozatot a belügyminiszter jóváhagyta.

**Eladó részvények.** A város a szőlő és bortermelő szövetkezetnek egyik részvényese. A szövetkezet azonban sehogy sem tud boldogulni, miért is a tanács elhatározta, hogy tulajd a részvényeken.

**Kisvasuti állomás.** A debreceni helyi vasut részvénytársaság az ispotály-lapason állomást akar építeni; e célra területet kért a várostól. A társaság négyesögölként 8 koronát ajánlott fel a területért. A tanács Aczél Géza főmérnököt utasította a hely kijelölésére.

**Kevés a zabtermés.** A városgazda, miután a városnak kevés zabja termett, kénytelen volt 76 métermázsa zabot vásárolni. A tanács ez ügyből folyólag utasította a városgazdát, hogy kellő mennyiségű zabot termeljen, vagy pedig más termékek árából fedezze a hiányzó zab árát.

**Ajánlat házvételre.** A kölcsönös segélyező egyesület megvásárolta az „Arany Bika” mellett levő, régi, ódon házat, ahová építeni akart. E tervét azonban elejtette a kölcsönsegélyező és most megvételre ajánlja a házat a városnak. A tanács az ügyet kiadta a jog és pénzügyi bizottságnak véleményére.

## Színházbizottsági ülés.

### Allandó cabaret.

A színházbizottság tegnap részben nyilvános, részben zárt ülést tartott a városházán. A nyilvános ülés lefolyásáról alábbiakban számolunk be:

Az ülésen Kovács József polgármester elnökléte alatt Oláh Károly színházfelügyelő, Komlóssy Dezső, Szentkirályi Tivadar, dr. Burger Péter, Márk Endre, Komlóssy Arthur, Kulesár Endre, dr. Tóth Emil jegyző és Zilahy Gyula szinigazgató voltak jelen.

Az előadó javasolta, hogy a szinigazgatónak 5000 koronát előre adjanak ki a szubvencióból. Márk Endre kéri, hogy legutoljára hagyják ezt a kérdést. Ezután dr. Tóth Emil felolvasta a múlt ülés jegyzőkönyvét. Márk Endre kéri, hogy mért nem hívták meg a bizottsági tagokat bizalmas értekezletre? Oláh Károly kéri Márk Endrét, hogy legyen még két hétig türelemmel, az értekezletet február első napjaira összehívja. Nincs szó kibuvásról, halogatásról. Komlóssy Arthur megnyugszik a színházfelügyelő előadásában. Reméli, hogy Oláh Károly egészségi állapota javulni fog és az értekezleten részt vehet.

Ezután a színházfelügyelő kéri, hogy Blaha Lujzát, 50 éves jubileuma alkalmából üdvözlő levéllel keressék meg. Elfogadták. Ujházi Ede a jövő hónapban üli meg színi akadémiai tanárságának 25 éves jubileumát. Ujházi Debrecen szülöttje. Kéri üdvözlését. Elfogadják. Zilahy Gyula a jövő hónapban tartja színészkedésének harminc éves jubileumát. A színházbizottság elhatározta ünneplését.

Németh András és társa kérvényt intézett a városhoz, hogy adjon engedélyt télen-nyáron rendezendő kabaret és tarka színpadi előadások rendezésére. Oláh Károly nem javasolja az engedélyezést, mert alacsony színvonalra süllyed a színeszet. Burger Péter dr. azért sem adná meg az engedélyt, mert az Arany Bika-ban nincs is alkalmas hely. Komlóssy Dezső hozzájárul a színházfelügyelő véleményéhez. Erre a bizottság egyhangulag elutasította a Bika bérlőjének kérelmét.

Ezután Komlóssy Arthur felszólal a színház egyes helyiségeinek bűzös volta miatt. A színházfelügyelő igéri, hogy a bajon segíteni fog. Burger Péter dr. kéri, hogy mentőszekrényt szerezzenek be. Elhatározták. Burger dr. bejelenti, hogy 6 ideiglenesen a színházi orvosi állást elfogadta. Márk Endre inkompatibilisnek tartja ezt az állást. A bizottság egyik ügyvédtagja nincs itt, mert érzi az inkompatibilitást. Tanácsolja, hogy ne vegyék jegyzőkönyvbe a bejelentést. Komlóssy Arthur dicséri Burger finom érzékét, hogy bejelentette az inkompatibilitást. Ez szokatlan Debrecenben. Burger kijelenti, hogy csak ideiglenesen vállalta a színházi orvosi megbízatást.

Végül Komlóssy Dezső zárt ülés elrendelését kérte, a mit az elnök el is rendelt. A zárt ülésen fölöttébb komoly kérdésel foglalkoztak.

Az ülés 6 óra előtt ért véget.

## SZÍNHÁZ.

**Troubadour.** A tegnapi repriznek Pichler vendégszereplésén kívül az új szereposztás kölcsönzött nagyobb érdekességet. Leonora szerepében Zilahyné és mint Luna gróf Horváth Kálmán érvényesítették művészi énektudásukat. Mindkettőjüknek diadalmas estéjük volt. Pichler Elemér Manriocot sikeresen énekelte. Dicsérettel lehet megemlíkezni Fehér Olgáról, a ki Azucéna szerepét drámai erővel énekelte meg, a mely új oldaláról előnyösen ismerte meg a „Cigánybáró” tegnap előtti előadásán oly szép sikert aratott primadonnát a közönség. Eredményes igyekezetét hálás tapsokkal honorálta. Az ensemblebe ügyesen illeszkedett be Bay László. A karokat körültekintő gondossággal dirigálta Mártonfalvy karmester.

**A betyár kendője.** Abonyi Lajos, a magyar nép lélek mély érzésű ismerőjének népszínműve, A betyár kendője kerül színiro ma este. A népszínmű mozgalmas cselekménye, erős drámai monata mindig hatással volt a közönségre, s ez a hatás a mai előadásban is érvényesülni fog. A népszínmű személyzet nagy gondjal készül az előadásra s mindenképpen arra törekszik, hogy jó előadásba hozza színiro Abonyi darabját.

**Rang és mód.** Szigeti József pompás vigjátéka, a Rang és mód évek óta nem került színpadunkon előadásra, érthető tehát az a nagy érdeklődés, amelylyel a közönség

a szombati előadás elé néz. A tiszta levegőjű, kedves vigjáték gondos, összetanult előadásban kerül színre s mint már a próbákról is meglehet ítélni, nagy hatása lesz. A főbb szerepeket Lukács Juliska, Csáder, Báthory, Ternyei, Szakács, Békés, Bérczi stb. adják.

**Zilahy jubileuma és a színtársulat.** Zilahy Gyula színigazgató harminc éves színészi jubileuma ma foglalkoztatta a színtársulat tagjait is. Békés Gyula titkár összehívta a társulatot s kifejtette, hogy a társulat tagjainak elsőkül kell részt venni a jubileumon. A társulat tagjai örömmel járultak ehhez. Egyelőre abban állapodtak meg színészeink, hogy néhány nap múlva társulati gyűlést tartanak, amelyen a rendezőbizottságot választják meg s meghallgatják a tagok indítványát.

**Arday Ida köszönete.** Arday Ida, a debreceni színház művésznője a következő köszönő sorok közzétételére kérte fel lapunkat:

A midőn elismerem, hogy a Debreceni Ujság gyűjtését, 334 korona 20 fillért átvettem, elmulasztatlan kötelességemnek ismerem, hogy az én nemes szívű támogatóimnak a leghálásabb köszönetemet nyilvánítsam.

Dicsőség, virág, babér soha sem szerzett nekem annyi örömet, mint az a gondosság és szeretet, a melylyel Debrecen uri társadalma engem betegségemben körülvelt. Adja Isten, hogy mielőbb felgyógyulva, a színpadról is megháláljam ezt a lelket, szívemet már felgyógyító, forró szeretetet.

A szívembe, örök emlékembe zártam azt a kedves névsort, a melyet a Debreceni Ujság az én nemesszívű jóakaróimról hozzám juttatott. Arday Ida.

**Az Uranus igazgatósága** tisztelettel és sajnálattal értesíti színházlátogató közönségét, hogy a tegnapi és mára hirdett „Óriási hajó katasztrófa” című kép közbejött akadályok miatt nem érkezett meg és e helyett „Az ördög mulat” című pompás mulattató kép kerül bemutatásra, a többi gyönyörű képek között. „Az óriási hajó katasztrófa” című kép, amint megérkezik, azonnal értesítésére hozza közönségének. Holnap különben ismét kitűnő új műsor kerül bemutatásra, tanulságos, mulattató és kellemesen szórakoztató képekkel.

**Az Uranus mai új műsora.** 1. A szerelmes tüzoltó. — 2. Élet Kinában. — 3. Egy fiatal házaspár karácsonyi ajándéka. — 4. A modern Don-Juan. — 5. A kis Cowboy. — 7. Az ördög mulat és műsoron kívül. Műsor változás fenntartva. Előadások este 6, 7, 8 és 9 órákor. Helyárak, mint rendszeren. Holnap, szombaton és holnapután, vasárnap „A kormányos leánya” attrakciós dráma, azonkívül teljesen új műsor.

## Öngyilkos szerelmes.

### Dráma a Miklós-utcán.

Miklós-utcán, a 23. számú ház kapuja alatt tegnap reggel 9 óra tájban agyonlőtte magát Bakó Károly Gyula, fiatal hetes. Az öngyilkos még csak 26 éves, tettét szerelmi bánatában követte el. Kedvese ugyanis, akivel régebb idő óta szerették egymást, váratlanul szakított

vele. Hűtlen lett hozzá. Ez a csapás mélyen érintette a különben is nagyon érzékeny fiút s az elkeseredés adta kezébe a gyilkos fegyvert.

A szerelmesek meghasonlása nem mai keletű. A leány, Erdős Klára, már akkor kezdett elhidegülni Bakó iránt, mikor megtudta, hogy kedvese nem csak őt, hanem a szeres italt is szereti. Gyakran teljesen lerészegedve került elébes ilyenkor durván bánt vele. Hasztalan igyekezett rábírni, hogy szokják le az ivásról, Bakó tovább folytatta kicsapongásait. Elhatározta, hogy szakítani fog vele. Elhatározását levélben meg is írta.

Bakó eleinte nem sokat törődött vele, mert remélte, hogy a leány elhatározását meg fogja másítani. El is ment a lakására, hogy beszéljen vele, a leány azonban hajhatatlan maradt.

Ezután még egy párszor tett kísérletet Bakó a kibékülésre, de mindannyiszor sikertelenül. Tegnap reggel újból felkereste, zsebébe töltött revolvert tett. Határozott szándéka volt, hogy ha nem sikerül kedvesével kibékülni, öngyilkos lesz. Kérését a leány most sem hallgatta meg s ő beváltotta szavát. Kedvesének lakásán agyonlőtte magát. A golyó jobb halántékra találta s a mentők haldokolva szállították a kórházba.

## UJDONSÁGOK

**\* A debreceni jogász és tisztviselő kör** február hó 8-án, szombaton az „Arany Bika” szálló dísztermében zártkörű táncestélyt rendez. A kör élén állanak: Uhlarik Béla alelnök, Porubszky Jenő elnök. Faust Elek alelnök, dr. Szücs Géza titkár. Belépti-díj: Személy-jegy 4 kor., család-jegy 10 kor., Páholy-jegy 4 személyre 20 korona. Jegyek a meghívó előmutatása mellett Tóth Béla ur gyógyszerárában (Piac-u., Tiszapalota) válthatók. A táncestély kezdete este 9 órákor.

**\* Értekezlet az iskolamulasztók ügyében.** Az állami és iparos tanoncskolai tanulók mulasztására vonatkozólag tegnap értekezlet volt Végh Gyula főkapitánynál. Jelen voltak a főkapitányon kívül Tóth Mihály dr. és Jeney Miklós kapitányok, Szele György iskolaszéki elnök és Vetéssy Béla, az iparhatóság képviselőjében. Az értekezleten elhatározták, hogy egyes megállapított kérdésekre a tanácstól kérnek direktívákat.

**\* Halálozás.** Néhai polgár Sztraka János folyó hó 15-én, reggel 5 órákor, életének 58-ik, boldog házasságának 35-ik évében, rövid, de különösen 1 heti súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei folyó hó 17-én, délután 2 órákor fognak a Vendég-utcai 75. sz. házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó gyászszertartás után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. január 15. Bánatos neje: Özv. polgár Sztraka Jánosné szül. Szabó Zsuzsánna.

Szerető gyermeke: Esztko férjével Gáll Istvánnal. Az elhalt testvérei: András nejevel és gyermekeivel, József nejevel Pethő Juliánnal, Mária férjével Tibai Sándorral és gyermekeivel. Sógorai: Sarkadi István, Szabó Gábor családjával. Sógornői: Özv. Sztraka Istvánné Rutényi Mária és gyermekeivel, Jeliga Mária férjével Fekete Lászlóval és gyermekeivel, Gramacsek Róza férjével Csurgó Jánossal, özv. Szabó Péterné Finta Juliánna, Szabó Juliánna férjével Tibai Lajossal. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre tem. int., Bádogos-u. 6., rendezi.

**\* Békéltető bizottsági ülés.** Folyó hó 21-én d. u. 4 órákor az ipartestület békéltető bizottsága a jegyzői hivatalban ülést tart.

**\* A debreceni iparos kör** február hó 2-án, vasárnap az „Arany Bika” szálloda dísztermében, saját könyvtára és pénztára javára zártkörű táncestélyt rendez. Belépti-díj: személyenként 2 korona. Család-jegy (3 személyre) 5 korona. Kezdeté este 8 órákor. — Felülfizetések köszönettel fogadottnak. Jegyek előre válthatók a meghívó előmutatása mellett: Papp testvérek, Nagy András, Varjassy Gyula, Balla Mihály, Tóth Ferenc, Renc Antal, Frank Rezső és Gyürky Sándor urak üzletében.

**\* Farkas Imre Debrecenben.** A Csokonai-kör holnapi felolvasó ülése iránt azért is mutatkozik nagyobb foku érdeklődés, mert a különben is vonzó műsoron ott szerepel Farkas Imre, a legnépszerűbb fiatal költők egyike. Még alig egy pár éve mult, hogy Farkas Imre itt kezdte bontogatni szárnyait a Csokonai-körben és ma már országsszerte ismerik mélabus dalait és sűrűn szavalják érzelmes, apró történetkéit, amelyekből már három kötet forog a közönség kezén. Most, hogy haza jön a régi otthonba, nemcsak sajtó alatt levő legújabb lírai műveiből fog néhányat felolvasni, hanem, mint drámaíró is be fog mutatkozni. A városi színházban ugyanis előkészület folyik két szindarabjának is (Jeanette, Az iglói deákok) előadására, amelyekkel — reméljük — Farkas Imre éppen oly sikereket fog aratni a színházban, amilyen kedvelté tette magát a felolvasó asztalnál.

**\* A máv. altiszti kör** évi rendes közgyűlése és tisztviselőválasztása 1908. év, január hó 26-án, vasárnap d. u. 3 órai kezdettel lesz a kör helyiségében. — Az elnökség.

**\* Postások táncvigalma.** A debreceni m. kir. posta- és távirada-altisztek és szolgák, özvegyeket, árvákat segélyező és temetkezési egyesületük javára február hó 1-én, azaz szombaton a Korona dísztermében táncvigalmat rendeznek. Belépti-díj személyenként 2 korona. Család-jegy 3 személyre 4 kor. Jegyek előre válthatók a városi és pályaudvari postahivataloknál, a levélkézbesítőknél és este a pénztárnál. Kezdeté este 8 órákor. Zenész: Veres Tóni jóhírnevű zenekara. A rendezőség tagjai: Vécsi Sándor háznapja, Csorba József I. elnök, Balogh Mihály pénztárnok, Szabó Bálint II. elnök, Balla József I. ellenőr, Nagy Imre jegyző, Sallai János II. ellenőr. Bálreodező bizottsági tagok: Ádám János, Apródi Mihály, Balogh István, Baros György, Barczogh Albert, Bagosy Lajos, Balazsi Lajos, Csizsár György, Dányi

**Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede** férfi- női- és gyer. Plac- és Kossuth- mek cipő árúhá- utca sarkán, zába vehetünk, a Kistemplommal szemben.

István, Dörgő György, Erdei József, Farkas Gábor, Fegyveres Sándor, Gulyás István, Gressó János, Helmezi István, Harsányi János, Haszilló Ferencz, Illó János, Jenei József, Kopányi István, I. Kovács János, II. Kovács János, Kovács József, Kazár Pál, Kuczik Mihály, Kiss Gyula, Karácsonyi Gyula, Karácsonyi János, Kiss László, Lichtman Jakab, Labono Mihály, Makai József, Mészáros Péter, I. Nagy István, II. Nagy István, II. Nagy István, II. Nagy Imre, I. Nagy Ferencz, II. Nagy Ferencz, I. Nagy Lajos, II. Nagy Lajos, G. Nagy Imre, Némethy Lajos, Popovits Zsigmond, Sárándi Bálint, Salánki József, Szilágyi Zsigmond, Szina Sándor, Szöllösy Mihály Szónyi Sándor, Szilva Odón, Tar József, Tóth András, Ujvári Lajos, Végh Sándor, Vedres István, Vizely Gábor, Varga Ferencz.

**\* A vásárbíró helyettesítése.** A Péter Gábor halálával megüresedett vásárbíró állást a polgármester nem tölti be. A hivatal vezetésével K. Tóth Mihály mezőrendőrkapitányt bízta meg, egyben elrendelte, hogy a járlatok át és kiírásából befolyó jövedelem, mivel az törvényszerint a várost illeti meg, mindenkor a házépítészre lesz beszállítandó.

**\* Az új ötkoronások.** A pénzügyminiszter tudvalevőleg e hó 1-i érvénnyel forgalomba helyezte az új száz- és ötkoronás érmekeket. Százkoronás csak rendkívül csekély mennyiségben került forgalomba s az új ötkoronásokból csak ma került nagyobb mennyiségű darab az Osztrák-Magyar Bank főintézetéhez, a melyre hamarosan jelentkeztek átvevők.

**\* Árverés a szegények javára.** A vasuti kocsikban és állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m.: bőröndök, táskák, kalapok, esernyők, botok, ruha- és fehérneműek stb. Debrecen állomás podgyászfelvételi helyiségében 1908. évi január hó 22-én, délután 2 órakor kezdődő nyilvános árverésen el fognak adni. A befolyó összeg a helybeli szegény-alap javára fordítatik.

**\* A sámsoni rablócigányok.** A sámsoni vakmerő rablócigányokat Rostás János, József, Sándor és Kiss Jánost a vizsgálóbíróóság letartóztatta. A letartóztatást a vádtanács is helyben hagyta. Erről a határozatról tegnap értesítették a cigányokat, akik ezt is megfélembesték. A felebezés felett a kir. ítélőtábla a napokban fog dönteni.

**\* Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, felejtethetlen jó férjem, gondos apa, nagyapa, hű testvér és áldott emlékü jó rokon, néhai polgár Pethő János f. hó 15-én este 8 órakor, életének 82-ik, boldog házasságának 57-ik évében váratlanul elhunyt. Felejtethetlen drága halottunk földi részei f. hó 17-én, délután 2 órakor fognak Csokonai-utca 29. számú házuknál tartandó rövid ima után a hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességétélre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket, s a nagy érdemű közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Béke legyen porai felett. Bánatos özvegye polg. Pethő Jánosné, szül. Jobágy Sára. Gyermekai: polg. Pethő József nejjével, Zsuzsika férjével polg. Kiss Imrével és gyermekeivel, polg. Pethő István nejjével és gyermekeivel, polg. Pethő Mihály nejjével és gyermekeivel, Erzsike. Veje polg. Kertész János gyermekeivel, az elhunytak testvérei özv. polg. Pinczés Andrásné gyermekeivel, özv. polg. Keresztesi Mihályné gyermekeivel, közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Bihari Károlyné tem. intéz. rendezi. Kistemplombazár épület.

**\* Elfogott tolvaj.** A rendőrség tegnap elfogott egy Kiss Bálint nevű helynéküli kocist, aki egy értékes téli prémest bundát árusított. A rendőr szemmel kísért s mikor az ócskaárusoktól a bunda nélkül kijött, elfogta. Folkiserte a bűnügyi osztályra, ahol kiderült, hogy a bunda dr. Gáspár Géza orvosé, akinek istállójából Kiss Bálint ellopta. A tolvaj kocist lezárták.

**\* Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Szűcs József ev. ref. 2 hónapos, Tóth István ev. ref. 38 éves, Sztraka János ev. ref. 58 éves, Tóth Irma ev. ref. 25 éves, Téglási Sándor ev. ref. 8 napos, Böszörményi Ferenc ev. ref. 29 éves, Pető János ev. ref. 81 éves.

**\* Aranygyűrűk a gyufadobozban.** Érzékeny veszteség érte tegnap Kovács Ferenc városi hajdut. Ismeretlen tettes Rákóczy-utca 10. szám alatti lakásáról hat darab aranygyűrűt, mely szekrényében egy gyufás skatulyában volt elrejtve, ellopta. A tolvaj, úgy látszik, ismerős lehetett a viszonyokkal.

**\* A gyermekgyilkos anya.** Török Franciskát gyermekgyilkosság gyanúja alatt letartóztatta a rendőrség. Kevéssel azután kiszabadult. Néhány nap előtt erős gyanúkok alapján újból letartóztatták. Tegnapig a leány tagadt. Tegnap megtört és beismerete, hogy gyermekét a levezető csatornába gyömöszölte.

**\* Az apróbb lopások nagyon gyakoriak.** Minden napra esik néhány, melyeket leginkább cselédek vagy az udvarba bejártosak követnek el. Ezekre irányul a gyanu az alábbi két esetben, melyet Fényes Mór és Stolbek Salamon helybeli lakosok panaszoltak a rendőrségnek. Az előbbtől két hizott pulykát vittek el, az utóbbinak író asztalfiókjában, az ott lévő százhusz koronából egy huszkoronás tűnt el. A tetteseket a rendőrség keresi.

**\* Köszönetnyilvánítás.** Mindazon ismerősöknek, jó barátoknak, testületeknek és rokonoknak, kik felejtethetlen édes atyánk, néhai Péter Gábor elhunyt alkamából részt vétüket nyilvánították, a család nevében ez uttal mondok hálás köszönetet. Péter százados.

**\* Új higiénikus szikvizgyár.** E hó 6-án nyit meg a városzerte közismert Kun István gyógyszerésznek minden tekintetben modernül berendezett szikvizgyára, melynek megnyitását a helyszínelvizsgálat felvétele után a hatóság képviselői és Szalay Béla tiszti orvos a legnagyobb megelégedéssel engedélyezték. A szikvizgyárban bármily mennyiségű szikviz telefonon is (595, initerurban) megrendelhető.

**\* Gyászkosztüm van eladó** Györffy Károly női divattermében, József kir. herceg-utca 6.

## A gazdaszok bálja.

A debreceni gazdasági akadémia ifjusága fényes bált rendezett tegnap este a Bika szálloda dísztermében, amelyet ez alkalomra gyönyörűen díszítettek. A díszítéssel Janatka Alajos műkertész remekelt. Fel-séges téli kertté varázsolta a termet. A falakat zöld girlandok futották be, közben-közben pipacs és margarett csoportok tarkították. A falak melletti kerevetek felé babérfák hajtották lombjaikat. A terem közepén pedig babérfák tömege közt elhelyezett kényelmes ülésekről gyönyörködhetett a férfi sereg a bál sokaságában.

Remekül nézett ki a bálanyák részére emelt palma-trón. Néhány száz palma széles leveleivel simult ott egymáshoz. De a lépcsőház is ragyogóan nézett ki. Városi és egyei hajduk tisztelgő tömege fogadta az

érkezőket. Bőlebb a lépcsőkön a rendezőség rózsaszínű jelvényes tagjai várták és vezették fel.

Mikor a bálanyák: Wessprémy Zoltánné és Riekl Antalné megérkeztek, a Magyar testvérek zenekara a Rákóczy indulót játszott. Sztankovitsné sajnalattal nélkülözték. A bálanyák trónján az 6 helye betegsége miatt, amely távol tartotta, maradt üresen.

Tíz óra felé járt az idő, mikor a tánc kezdetét vette. A hangulat mindjárt eleve-nebb lett. Leányok nem voltak valami nagy számmal, fiatal ember pedig igen sok jelent meg a mulatságon. Persze, hogy a bájós leánysereg igazán és boldogan táncolhatott. Bőségesen jutott belőle részük.

A bálon megjelent hölgyek névsora a következő:

**Urasszonyok:** Csanak Józsefné, Szarukán Sándorné, Kovács Gyuláné, Abraham Dezsőné, Tóbi Istvánné, Uhlarik N.-né, Horváth N.-né, Riekl Antalné, Engessel Józsefné, Lám Sándorné, Somossy Lászlóné, Fráter Barnáné, Hutiray Béláné, Tóth Béláné, Kardos Lászlóné, Sesztina Jenőné, Kovács Gyuláné, Bay Bertalané, Madar Richárné, Bányay Istvánné, Berencsy Jánosné, Nadányi Miklósné, Lukács Zsigmondné, Galánfy Jánosné, Dömök Béláné, Kovács Istvánné, Baróthy Béláné, Zádor Lajosné, Bánó Lehelné, Vecsey Imréné.

**Urleányok:** Csanak Margit, Balázs Olga és Klári, Szarukán Annus, Fráter Margitka, Bárdos Mariska, Hutiray Etus, Tóth Annus, Kálmánczay Kató, Kovács nővérek, Recsek Mariska, Ujfalussy Vera, Perczel Etus, Bányai Erzsike, Berencsy Margit, Nadányi Boriska, Györffy Ilus, Radó Irénke (Nagybánya), Dömök Annus, Dömök Irénke, Réthy Irénke, Kovács Etus, Aartha Margitka, Uhlarik Mariska, Baróthy Picuka, Zádor Ilona, Vecsey Bertuska.

## TÁVIRATOK.

### Delegátusok a tengeren.

Póla, jan. 16. Ma délelőtt megtekintették a delegátusok a tengerészeti arzenált, a tenger alatt járó naszádot, amelynek mind-egyike 1—1 millióba került. A delegátusok sok olyan dolgot tudtak meg, ami hivatalos titok volt. Szerdán este irridentista tüntetést rendeztek az olaszok.

### Meglesz a házszabályrevízió.

Budapest, jan. 16. A házszabályrevízió-nak Andrássy Gyula belügyminiszter által készített tervezete, amely a B. H. mai számában jelent meg, nagy feltűnést keltett. A tervezetet Justh Gyula, Apponyi Albert, Andrássy Gyula, Návay Lajos, Zichy Aladár, Holló Lajos és Ugron Gáborból álló bizottság készítette elő, miután a miniszterek és a pártok bizalmi emberei letárgyalták. A koalícióhoz tartozó és azonkívül álló pártokat holnap délután 4 órára érkezőre hivta össze Justh Gyula. A revíziót gyorsan keresztül akarja hajtani a kormány, miért is az összes tárgyalás alatt levő javaslatokat visszavonják a költségvetéssel együtt, hétfőn már hozzáfognak a tárgyaláshoz és ha keresztül ment a javaslat, berekesztik az ülésszakot.

### Leszáll a kamatláb.

London, jan. 16. Az angol bank ma 6 százalékról 5-re szállította le a kamatlábát.

### Agulár Olga öngyilkos.

Budapest, jan. 16. Agulár Dávid cipőgyáros 20 éves Olga leánya régóta szerelmes egy keresztény ügyvédjelöltbe, a kihez a szülők nem akarták adni, hanem rábirták, hogy három hónapra utazzék el. A fiatal leány megtette. Ma a szerelmes leány szüleinek József-körút 17. sz. alatti lakásán mellbe lötte magát. A sebe életveszélyes. A fiatal leányt a Réczy-klinikára szállították.

**Az új bán erélyes ember.**

Zágráb, jan. 16. Rauch Pál báró ma a tegnapi tüntetésért felfüggesztette a zágrábi rendőrfőnököt és szigorúan készül eljárni a tüntetőkkel szemben. A durva tüntetés nagy visszatetszést keltett. Eszékről és a tartomány más részeiből melegen üdvözlik a bánt. Ma fogadta a bán a kormány, Zágrábmegye és az állami hivatalok vezetőinek tisztelgését, a kik előtt kifejtette programját. A vasuti pragmatikáról azt mondja, hogy az a regnicolaris bizottság elé tartozik. Szigorúan ragaszkodik a kiegyezéshez. Nincs itt se győztes, se legyőzött. Dicséri elődét, Rakodezayt. Crukovics Miklós belügyi osztályfőnök úgy nyilatkozott, hogy nem volt titok a tüntetés, tudják jól, hol főzték, de ilyen alávaló merényletre nem számítottak. A tartományból, különösen azonban Szlavóniából kedvező hírek jönnek.

**Elgázolta a vonat.**

Kassa, jan. 16. Az eperjesi vonat Nebány állomás előtt halálra gázolta Konsovsky Károly posta és távirda főtisztet. A kőd miatt a szerencsétlenséget nem vették észre.

**Széchenyi-Wanderbilt nász.**

Newyork, jan. 16. Az egész város óriási érdeklődéssel készül Wanderbilt Alice esküvőjére, mely a kath. templomban lesz. Ma érkezett meg Széchenyi László gróf atyafisága: 5 gróf és egy grófnő. A vélelgyény Dénes bátyja kijelentette, hogy a hozományt nem állapították meg, mert ez tisztán szerelmi házasság és a grófnak van annyi vagyona, hogy Wanderbilt-lányt is eltarthasson.

**Felmentett feleséggyilkos.**

Budapest, jan. 16. Pap György vendéglős tavaly részegen ment haza és a eselédet kezdte ölelgetni, amiből perpatvar támadt. A férj revolvért rántott, amely elsült és a golyó Papné szívébe fúródott. A férj védekezését, hogy a revolver véletlenül sült el, az esküdtek elfogadták a mai tárgyaláson és felmentették.

**Az osztálysorsjáték.**

Budapest, jan. 16. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyerményeket sorsolták ki: 80,000 koronát nyert: 10,000 koronát nyert: 26147. 3000 koronát nyert: 42552. 2000 koronát nyertek: 1937 9481 73413. 1000 koronát nyert: 119606 500 koronát nyertek: 6363 11926 12556 18236 21836 28908 33875 35546 39332 39344 42836 4503 49872 50071 51851 52333 57867 63513 67843 75061 77086 78800 79018 80755 90978 91322 98475 99703 101302 110649 111694 119845 122102 122105 022588. A többi kihuzott száma 130 koronát nyernek.

**TÖRVÉNYKEZÉS.**

§ Megégett gyermek. Harangi Péter szoboszlói gazda 6 éves Juliska nevű leánya tavaly a tűzhely mellett játszott. Mikor az apja észrevette, már a leányka ruhája is égett. A szerencsétlen gyermek sérüléseibe behalt. A törvényszék az apát 3 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

§ Börtön helyett tébolyda. — Aradról táviratozzák: Vadasi László volt aradi magánhivatalnokot, ki hónapokkal ezelőtt anyósát, leányát és egy detektívet lelőtt, a törvényszéki orvosok elmebetegnek mondták. Az igazságügyi orvosi tanács e véleményét megerősítette. Vadasit ma a gyulai tébolydába szállították.

§ Elítélt tolvajok, Pótsi János vasuti munkás 23 darab citromot lopott a raktárból. A törvényszék 8 napra ítélte. Sütő Gyula lakatosinas dr. U. Szabó Lajos h-böszörményi ügyvéd lakásáról pár korona értékű fehérneműt ellopt. A törvényszék 6 havi börtönre ítélte. Mindkét ítélet jogerős.

**HIREK.**

**A harmadik egyetem.** Mint hajdan két város vetekedett azért, hogy Homér születési helyének ismertessék el, úgy legalább is hét magyar város vetekszik azért, hogy a harmadik magyar egyetem szülője legyen. Legujabban Szeged száll sikra „a maga igazáért”. A polgármester neve és városi címer alatt, brosurá jelent meg, mely felhordja a történelmi és művelődési anyagot annak igazolásául, hogy a harmadik egyetem Szeged városát illeti meg. A törvényhatósági bizottság, melynek üléséről dr. Lázár György polgármester beszámol, nem kevesebb, mint hat millió koronát ajánl fel az egyetem céljaira, de még azonfelül Somogyi könyvtárát és városi muzeumát, a kezelése alatt levő és igénybe vehető alapítványokat és még tíz új alapítványi helyet.

**AZ ÁRVA.**

— Regény. —

(Folytatás.)

Vidáman, jókedvűen igyekeztek azután a nyaraló épületek közzé. Közben kocsit keritettek és a Rácskainé lakása előtt álltak meg. Balint megnézte az óráját. Kilenc óra volt. Egy órájuk volt még. Ezalatt végeznők kellett.

Az idő, mintha csak kedvezni akart volna tervüknek, elborult. Sötét felhők takarták el a csillagos eget s néhány perc múlva már hullott az eső. A sétálók bevonultak a nyaralókba. Nem járt seholy egy lélek sem.

— Kéznél van az altató, apám? — kérdezte Bálint Rácskait.

— Itt van a külső zsebemben. Lesz rá gondom, hogy a legelső kedvező pillanatban orra alá tartsam Eliznek.

— Csak óvatosan. Tudod, hogy vigyázat nélkül keltetőnél is jobban elkábitja.

— Tudom, tudom, csak bízd rám.

Mind a ketten kiszáltak a kocsiból s a jósiker reményében siettek a Rácskainé nyaralójába.

— Folyt. köv. —

**Áru- és értéktőzsde.**

Január 16.

**Budapesti gabonatőzsde.**

Elkelt ma 7000 mm. buza (50 kilónként) 5 fil. drágább áron.

Rozs, zab, tengeri változatlan.

**A határidő-üzlet.**

A határidő-üzlet mérsékelt forgalom mellett fedezésekre szilárd irányzattal folyt le és az árak alig változtak.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április 1908 . . . . .	1266	1264—1270
Buza október . . . . .	1064	1063—1067
Rozs ápr. . . . .	1120	1124—1123
Rozs októberre . . . . .	928	928— 926
Zab októberre . . . . .	—	—
Zab ápr. . . . .	827	829— 828
Tengeri május 1908 . . . . .	696	699— 697

**Budapesti értéktőzsde.**  
Az előtőzsde lanyha irányzattal nyílt meg. Később bécsi realizálásokra az árfolyamok hanyatlottak.  
A forgalom mérsékelt volt.

**NYILTTÉR.**

**Bocsánat-kérés.**

Ez uton kérünk bocsánatot azon tisztelt mester-uraktól, kiknek az alarcosbálunkra tisztelet-jegyet küldtünk, azon sajnálatos eseményért, mely az elküldött tisztelet-jegyünkönél egyik szaktársunk tévedése folytán fölmerült.

Debrecen, 1908. jan. 15.

A debreceni vas- és fém munkások vigalmi bizottsága.

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

**Szabászati tanfolyam!**

Van szerencsém az uri szabók becses figyelmét felhívni hogy

**uri ruhák szabására**

ugyszintén polgári-, katonai- és angolnői ruhák szabására már f. évi január hó 20-ától kezdve

**szabászati tanfolyamot nyitok,**

A tandíj különböző szakmákra meg egyezés szerint.

Kérem mindazokat, akik a tanfolyamon részt akarnak venni, hogy nálam Prelovszky András nr Kossuth utcai uriszabó üzletében vagy Kandia 15. szám alatti lakásomon jelentkezni sziveskedjenek.

Tisztelettel

**Velenczky Mátyas,**  
szabász!

700

**Fogzásban levő gyermekeknek**

valóságos megkönnyebülés a SCOTT-féle Emulsió, mert elősegíti az élvágyat, erőt s egészséget ad s a fogak erősen és fehéren bujnak ki. A

**SCOTT-féle Emulsió**

oly jóízű és édes, hogy a gyermekek örömmel, s előszeretettel veszik; szabályozza a gyermek emésztését, csillapítja az idegeit, miáltal a szülőknek, valamint a gyermekeknek nyugdalmos és háboríthatatlan éjszakát biztosít.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógytárban!

Salon és csillár-éző lámpkba villanyfénynyel égő

**Rekord petróleum 1 liter 18 kr.**

DEUTSCH-nál

Hatvan utca 9. szám. Piac utca 38. szám.  
Háztartási petroléum 1 liter 14 kr.

**Barcsay telepen**

a Várad utcai temető mellett 650 négyszögöl kitünő faj szőlővel és gyümölcsfákkal beültetett házhely terület f. évi január hó 16-án délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében nyilvános árverésen el fog adatni.

Kis macsi tejgazda-  
ságból házhoz száll-  
litva palackokban kapható

**tej**

bármily mennyiségben.

Megrendelhető

**MAYER JENŐ,**

fűszerüzletében. 517

**A farsangi idényre**

Csipke ruhák,

Tillett-tüll és csipke szövetek,  
ruha bevonásra és bluzokra

**Chiné Gázok.**

Madeira himzések,

Belépők, estélyi köpenyek,

Legyezők

nagy választékban kaphatók

**BOSZNAV J. és TSA**

divatáruházában

Debrecen, Kössuth utca 5. szám.

SARG-féle

**KALODONT**  
LEGJOBB  
FILLER FOG-CRÉME

**Eladó**

egy emeletes ház a főtéren, ára 60 ezer forint. — Továbbá a Csapó-utca elején szép nagy telekkel és nagy kerttel. Ára 35 ezer frt. Bővebb felvilágosítás nyerhető

Nagy Sajos irodájában Csapó-u. 13.

**Lamprecht-**  
**palotában**  
irodának vagy garçon  
lakásnak  
alkalmas helyiség  
**kiadó.**

**Eladó vagy kiadó uri ház.**

Egy 352 négyszögöl területű, a város központján lévő teljesen különálló, legmodernebb berendezésű uri ház eladó. Van benne 6 szoba, (3 utcai, 3 udvari) előszoba, teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, kamara, cselédszoba, üveges folyósó, mosó konyha, boros-, zöldséges- és fűspince, az egész lakásban vízvezeték és gázvilágítás, parkirozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, konyha, kamarából. Az udvaron igen jó vízi furott kut. A ház esetleg 1908. május 1-étől kiadó Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek Lorántffy utca 13. szám alatt Erdődy Lajos építész urnál, esetleg a tulajdonosnál

**Bárdossy Gyulánál, Budapest,**

Rottenbiller utca 27. sz. földszint 1. 102

**Tüzifa- és boreladás.**

Mult évi vágású I. oszt. bükk hasáb tűzifa vagononként (20 köbméter) Debrecen állomáson bérmentve kapható 185 korona előleges beküldése vagy utánvét mellett.

Lerakási költség vevőt terheli

Saját termésű és legtisztábban kezelt

**tolcsval (tokajhegyalja)**

1903. évi szamorodni 1 kor. 06 fillér, 1905. évi szamorodni 92 fill., és 1907. évi szamorodni 64 fillérral hordó nélkül literenként megrendelhetők. Hordókat 10 koronával vissza veszem. Megrendeléseket 136 literes hordókban eszközölöm. 5 puttonos gyógy asszu borekat 4, 6, 10, 20 koronánként árusítok.

nagykallói Kállay Emánuel szőlőnagybirtokos

Tolcsva Zemplén megye. 959

**MEGHIVÓ**

**A Forgalmi Bank Részvénytársaság**

folgyó évi január 26-án délelőtt 11 órakor üzleti helyiségében

**I. évi rendes közgyűlést tart.**

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

**TÁRGYSOROZAT:** 1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletéről. — 2. Az 1907. évi mérleg előterjesztése és az igazgatóságnak a nyereség felosztására vonatkozó javaslata. — 3. A felügyelőbizottság jelentése az igazgatóság által előterjesztett évi mérlegről, valamint a nyereség felosztására vonatkozó indítványról. — 4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása. — 5. Igazgatósági tagok választása. — 6. Felügyelőbizottság választása. — 7. Fizetések megállapítása. — 8. Indítványok. Debrecen, 1908. január hó 11. napján.

**Az igazgatóság.**

A részvényesek, kik szavazati jogukkal élni óhajtának, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál, vagy bármely más debreceni pénzügyintézetnél letéti elismervény ellenében letenni.

A felügyelőbizottság által felülvizsgált mérleg az igazgatósági jelentéssel együtt a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság üzleti helyiségében a hivatalos órák alatt a t. részvényesek által megtekinthető.

VAGYON		MÉRLEG-SZÁMLA		TEHER
Készpénz . . . . .	27.556.87 K.	Részvénytőke . . . . .	1.000.000.—	K.
Értékpapírok . . . . .	14.736.86 „	Ki nem bocsátott részvények . . . . .	400.000	600.000.— „
Financirozások . . . . .	1.881.385.12 „	Szerződéses hitelek . . . . .	1.197.077.96	„
Adósságok . . . . .	587.524.92 „	Financirozott vállalataink követelése . . . . .	320.253.67	„
Áruüzletekben . . . . .	25.000.01 „	Hitelezők . . . . .	437.999.58	„
Jelzálogos kölcsönök . . . . .	173.265.57 „	Átmeneti tételek . . . . .	109.711.29	„
Felszerelések . . . . .	11.000.— „	Nyereség . . . . .	65.333.01	„
Átmeneti kamatok egyenlege . . . . .	9.906.66 „			
	<b>2.730.375.51 K.</b>			<b>2.730.375.51 K.</b>
VESZTESÉG		EREDMÉNY-SZÁMLA		NYERESÉG
Kamatok . . . . .	26.907.95 K.	Kamatok . . . . .	67.620.35 K.	
Fizetések . . . . .	15.506.61 „	Üzleti haszonrészesedések és bankári jutalékok	60.467.38 „	
Költségek . . . . .	7.368.34 „			
Házbér . . . . .	2.458.34 „			
Leírások:				
alapítási költségek . . . . .	8181.68			
felszerelésekből . . . . .	2381.80			
Nyereség . . . . .	65.333.01 „			
	<b>128.087.73 K.</b>			<b>128.087.73 K.</b>

Debrecen, 1907. december hó 31-én.

Ungár Jenő, vezérigazgató. Dr. Brukner Ernő, elnök. Geréby Pál, alelnök. Czira Endre, főkönyvelő.  
Dr. Hegedűs Jenő, Dr. Berger Andor, Gara Alajos, Goldstein Mór, Kontsek Géza, Killer Ede, Ligeti Ödön, Dr. Váradi Szabó János

Jelen mérleg és eredményszámát az intézeti fő- és segédkönyvekkel összehasonlítván, azokkal mindenben megegyezőnek találtuk:

Debrecen, 1907. január 12-én.

Hajdu Imre, f. b. tag.

Fisoh Lajos, f. b. elnök,

Geréby György, f. b. jegyző,

Ifj. Schwartz Vilmos, f. b. tag.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Leveleiben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

## Levelezés.

A következő című levelek átvethetők a kiadóhivatalban d. e. 10-12-ig és d. u. 4-6 óráig: K. E. F. B. — Levensula, — Vidéki ur, — Kellemes órák, — Szemet szemért, — Becsület, — Árvácska, — Spiridion, — Kék szakál, — Urinónek, — Bolygó csillag, — Szőke, — Barna szemű, — Kitartó, — Biztos jövő, — Barátné, — Megbízható, — Büvös mámor, — Várva várlak, — Elni vágyó, — Karcagi menyecske, — Piros hajnal, — Hivatalnok. Bátoróság,

## Ajánlat.

JO forgalmu trafik üzlet sürgősen nagyon előnyösen kiadó. Cim a kiadóban. 6622

UTCAI butorozott szoba külön bejárattal kiadó Csók utca 3. 6688

SZENT-ANNA utca 30. sz. utcai lakás azonnal kiadó. 6621

HARISNYAK-TO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NÁLAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyszerítők, Jager ruhák, tükrök kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2. 6095

MAGANDETECTIV ajánkozik a legdiszkrétbb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Iskola utca 4. 6388

FEHERNEMŰ varróné házakhoz ajánkozik. Boldogfalva utca 22.

MINDEFÉLE fehérneműt, ugyszinte himzéseket, angol ágyszerítők, betétek, monogramok kifogástalan elkészítését elfogadok. Cim a kiadóba. 6699

1500 korona óvadékkal raktárnoki, pénztárnoki, vagy más hasonnemű állást elfogadok. Cim a kiadóba. 6698

LORANTÉI-U. 14 számú ház kiadó. évi bérlet 400 kor. Értekezhetni Eötvös-u. 55. sz. 6690

KIADÓ Boldogfalvai kert II. járás 195. számú ház.

## Kereslet.

FÜSZER kereskedő segéd perfekt detailista, elsőrangú ítéleri üzletben azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóban.

EGY jó vasalónő felvétetik Bethlen utca 29. a mosóda. 6687

UJFUNDLANDI fekete kutya „filu“ névre hallgat, elveszett. Megtaláló jutalomban részesül Rákócy utca 9. szám alatt.

EGY ügyes kisasszony mint elárusító és egy ügyes kalap díszítő kerestetik. Cim a kiadóhivatalba. 6562

GEPLAKATOS és vasesztérgályos tanulók felvétetnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca 44. szám. 6441

TANULÓLÁNYOK felvétetnek Landau nővérek női kalap üzletébe. 6677

HÁZVEZETŐ női állást keres uri családnak, vagy magános urnőhöz, fiatal özvegy, ki a háziartás minden ágában járta. Cim a kiadóban. 6679

ELVESZETT f. hó 11-én az E'dorádó estélyen a ruhatarban egy törökös himzésű ridicül, kérik a lecsületes megtaláló illő jutalom mellett Péterfia-u. 16. sz. alá beszolgáltatni.

JO házból való tanuló leányok szabás, varrás tanuláshoz felvétetnek. Egy önálló kabátvarrónő felvétetik. Mamuzich Józsefné varrodájában Szent Anna-u. 9. sz. 6702

SZOLID fiatal leány, jó bizonyítványokkal alkalmazást keres egy üzletben. Cim a kiadóba.

2 LITER reggeli tinós tejet házhoz hordani keresek, Csapó-u. 53. 6691

## Eladás.

CSÖDTÖMEGBŐL megvett rőfös árak a Itanunkel féle házban a mai naptól kezdve minden elfogadható áron lesznek elárusítva néhány napig. 6669

MESTER utca negyedik számú ház eladó, értekezhetni benne lakó tulajdonosával. 6388

OLAJOS üveg ballonok kosárral eladók Arany János utca 47., ugyanott festőkes hordók is eladók.

53 drb. akáefa szerszámnak való eladó, Hadházi-ut 9 sz. ház eladó, sorompón beüöl.

KÉT sifon, egy ágy, egy asztal, mosdó és egy divány eladó. Cim a kiadóba. 6697

ELADO minden elfogadható áron a Veres-u. 13. sz. igen jól jövedelmező ház. 6695

ELADO elfogadható áron az Eötvös-u. 91. sz. ház Van rajta koremsa. 6694

ELADO Simonffy-u. 42. és a Bethlen-u. 6. sz. ház. Bővebb felvilágosítások teljesen díjtalanul nyújtatnak a Nagy Lajos adásvételi irodájában Csapó-u. 13. 6698

## Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

## Óriási szőnyegraktár

Függönyök, — ágy- és asztalterítők, linoleum, bőrvásznak, flaneltakarók. — Valódi persa szőnyegeken

!! Óriási választék !!

## MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakaesabb gyomor- és altéstbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzített székrekedés, májbántalom, vértululás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

## MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. „A. MOLL“ felirata ónozáttal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szerköszvény, csusz és megfűlés egyéb következményeinél legismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

## Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készített gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápolására gyermekek s felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill. Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ védjegyével van ellátva.

Főszótküldés:

## MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítettek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

## Gond nem játék!

Siessen mindenki a

## Harmathy antiquáriumbába,

mert ott könyv a mi szép és hasznos, drága és jó, potom áron kapható!

Könyvjegyzék ingyen.

Akik házat akarnak venni,

azok forduljanak a

## Nagy Lajos

adásvételeket hirdető és közvetítő irodájához, ahol teljesen díjtalanul ajánlatnak és közvetítettnek megfelelő kisebb-nagyobb házak.

Fontos ujítás!

1908. január 1-től kezdődőleg a vevőknek semminemű közvetítési díjat fizetniük nem kell. 696

## Nyilatkozat.

Számtalan baj ellen SÓSBORSZESZT ajánlanak. Tagadhatatlan, hogy JO ERŐS SÓSBORSZESZ KÉSZÍTMÉNY a leghatásosab háziszser.

Mennyivel jobb és hatásosabb oly SÓSBORSZESZ KÉSZÍTMÉNY mint a székelyhavasi

## INDASZESZ

melyet nem csak a készítő, de mindenki ajánl, a ki próbálta.

Bizonyság erre:

## KOSSUTH FERENC LEVELE:

Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész urnak [Sepsi Szentgyörgy.

„Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ“ bedörzsölése jóhatásának mutatkozik. Kérem legyen szives nekem három üveggel küldeni.“

KOSSUTH FERENC

A törvényesen védett „INDASZESZ“ GYÓGYFŰ SÓSBORSZESZ nem közönséges szeszkererek, hanem

Székelyhavasi gyógyfűvekből készült szesz s mint ilyen nem csak a legjobb, leghatásosabb, de

Legerősebb sósorszesz készítmény.

„INDASZESZ“ edzi az idegeket, erősíti az izmokat, üdít, frissít, erősít!

Az „INDASZESZ“ ára 2 és 1 korona (próbaüveg 30 fillér) és mindenütt kapható.

## Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu

## zongoráit

és pianinóit

## Gramofonjait

és nagyválasztéku

## Gramofonlemezeket.

Javításokat és hangolásokat előnyös áron eszközöl.

Zongorák bérebe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.